АНАЛИЗ

деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Рославльский район» Смоленской области 

за 2015 год


В своей деятельности комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Рославльский район» Смоленской области руководствуется Конституцией РФ, Семейным кодексом РФ, Кодексом РФ «Об административных правонарушениях», Законом РФ от 24.06.1999 №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», областным законом от 04.09.07 №90-з «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав»,  регламентом комиссии, утвержденным  Постановлением Главы муниципального образования «Рославльский район» Смоленской области  № 1276 от 09.09.2008, а также районной целевой программой «Комплексные меры по усилению борьбы с преступностью на территории Рославльского  района Смоленской области» на 2014-2017 годы.


В связи с тем, что в 2013 году истек срок полномочий комиссии по делам несовершеннолетних, постановлением Администрации муниципального образования «Рославльский район » Смоленской области от      утвержден новый состав. 


Комиссией разработаны проекты постановления Администрации муниципального образования «Рославльский район» Смоленской области :

· «О внесении изменений в состав комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Рославльский  район» Смоленской области»,


В соответствии с Регламентом, численность комиссии составляет 13 человек. Председатель комиссии — заместитель Главы муниципального образования «Рославльский  район» Смоленской области Владимир Петрович Сибилев, ответственный секретарь комиссии — главный специалист Нина Яковлевна Кальянова , член комиссии, исполняющий свои обязанности на постоянной основе, — Виктория Мстиславовна  Ковалева

 в состав комиссии входят представители органов системы профилактики:

· отдела социальной защиты населения  в Рославльском районе;

· комитета по образованию Администрации муниципального образования «Рославльский район » Смоленской области, 

· руководители образовательных учреждений;


- отдела по опеке и попечительству комитета по образованию Администрации муниципального образования «Рославльский  район» Смоленской области;


- отдела по культуре Администрации муниципального образования «Рославльский  район» Смоленской области;


- СОГКУ «Центр занятости населения Рославльского района »;

· ОПДН ОУУП и ПДН МО МВД России «Рославльский»,

· работники здравоохранения, 

· начальник уголовно-исполнительной инспекции  по Рославльскому району

· УФСИН по Смоленской области.

· директор СОГБУ РСРЦН «Теремок»


В заседаниях комиссии принимали участие помощник Рославльского  межрайпрокурора,   социальные педагоги образовательных учреждений,заместители директоров по воспитательной работе ,Главы сельских поселений.


Вся работа комиссии проводилась в соответствии с планом работы, утвержденным на заседании комиссии 25.12.2014 года 9 протокол №14.


В течение 2015 года было проведено 13 заседаний комиссии, на которых рассмотрен - вопрос по профилактике безнадзорности и  правонарушений несовершеннолетних. Регулярно анализировалось состояние преступности и правонарушений несовершеннолетних на территории Рославльского района, заслушивались доклады руководителей органов системы профилактики, образовательных учреждений, рассматривалась информация и ходатайства учреждений, административные протоколы в отношении несовершеннолетних и их родителей. 

 
В соответствии с планом работы, в 2015 году на заседаниях комиссии рассмотрены вопросы:

- О работе МБУК «РЦКС» по профилактике преступлений  и правонарушений несовершеннолетних за 2014год .

- Об организации  в летний период  2015 года отдыха ,оздоровления и досуга несовершеннолетних ,проживающих на территории  Рославльского района в том  числе несовершеннолетних ,находящихся в  социально  опасном положении,  состоящих на ведомственных учетах в органах системы профилактики.

- О работе детской поликлиники  ОГБУЗ РЦРБ  по первичному  выявлению семейного неблагополучия в муниципальном образовании «Рославльский район» и взаимодействию  с органами и учреждениями  системы  по выявленным фактам.

- О реализации  мероприятий  по организации  временного трудоустройства  несовершеннолетних граждан  в возрасте от 14  до 18 лет в свободное от учебы время.

- Об итогах работы  отдела  социальной защиты  по проведению летней  оздоровительной  компании 2015 года.

- О работе  Козловского  аграрно- технологического техникума  по профилактике преступлений и правонарушений несовершеннолетних..


- Об организации  работы кабинетов  инспекторов ПДН  на базе образовательных учреждений ;


- О работе отдела опеки и попечительства по профилактике  социального сиротства  и семейного неблагополучия.

- О работе работе  Администрации Грязенятского сельского поселения  по профилактике  семейного неблагополучия ,преступлений  и правонарушений несовершеннолетних.

- Об исполнении п.12.2 Постановления областной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав №4 от 20.07.2015.( Снижение детской смертности ,связанной  с выпадением  детей из окон по недосмотру  родителей).

- О мерах ответственности  родителей ,не исполняющих  обязанности  по содержанию несовершеннолетних  детей  о роли органов и учреждений  системы профилактики безнадзорности  и правонарушений несовершеннолетних  во взаимодействии  с судебными  приставами — исполнителями  о взыскании алиментов;

- О проведении  Всероссийского дня правовой  помощи детям.

На территории Рославльского  района проводились комплексные, межведомственные операции, итоги которых заслушивались комиссией:

- О проведении на территории Рославльского  района оперативно-профилактического мероприятия «Семья».

- О проведении  на территории Рославльского  района оперативно-профилактического мероприятия «Здоровый образ жизни».

  - Об итогах проведения на территории Рославльского  района профилактических мероприятий «Курорт».

    - Об итогах проведения на территории муниципального образования «Рославльский  район» Смоленской области комплексных мероприятий «Здоровый образ жизни»

- О проведении на территории Рославльского района  оперативно-профилактического мероприятия «Подросток-Всеобуч».

Регулярно на заседаниях комиссии доводились до сведения членов комиссии постановления и информации Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Смоленской области, контролировалось их исполнение. Выполнение  принимаемых постановлений, контролируются комиссией.   На 4 заседаниях комиссии рассматривалось проведение индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, состоящими на учете в едином банке учета семей и несовершеннолетних ,находящихся в социально- опасном положении, заслушивались исполнители мероприятий планов индивидуальной реабилитации. По результатам рассмотрения материалов вносились изменения и дополнения в планы, принимались  решения по снятию  с учета  семей и несовершеннолетних.

По итогам заседаний оформлено 13 протоколов, по рассмотренным вопросам приняты постановления, конкретные поручения в которых определены исполнители, сроки исполнения, установлен контроль за исполнением. В 2015 году все поручения комиссии исполнены в срок.

Большое внимание в работе комиссии уделяется профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Комиссией были разработаны и утверждены на заседаниях планы проведения профилактических операций, комплексные планы, мероприятия:

- межведомственный комплексный план по по профилактике безнадзорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений и суицидов несовершеннолетних, защите их прав на территории муниципального образования "Рославльский район" Смоленской области на 2015 год,.


В соответствии с межведомственным комплексным планом по по профилактике безнадзорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений и суицидов несовершеннолетних, защите их прав на территории муниципального образования "Рославльский район" Смоленской области на 2015 год была проведена следующая работа.

 - По итогам кварталов заслушивались отчеты начальника ПДН МО МВД России «Рославльский », анализировалась информация о состоянии преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних на территории Рославльского района. 

 - Продолжается   работа по формированию единого учета, учетных материалов по несовершеннолетним и семьям, находящимся в социально опасном положении. С этой целью было проведено  совещание с органами системы профилактики, обследованы семьи, состоящие на учете в комиссии, отделе опеки и попечительства, ПДН МО МВД России «Рославльский район», доведены до сведения органов системы профилактики методические рекомендации по формированию органами опеки и попечительства в муниципальных районах единого учета, учетных материалов по несовершеннолетним и семьям, находящимся в социально опасном положении, трижды на заседаниях комиссии рассматривался данный вопрос. 

Так же доведены  методические рекомендации по формированию индивидуального плана комплексной реабилитации семьи, находящейся в социально опасном положении, поставленной на единый учет семей, находящихся в социально опасном положении, утвержденных Постановлением Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Смоленской области от 10.12.2013г. №8, а также примерный план комплексной реабилитации семьи, находящейся в социально опасном положении, поставленной на единый учет семей, находящихся в социально опасном положении, были приняты для работы и направлены в отдел опеки и попечительства. Сигнальные карточки, поступающие в отдел опеки и попечительства, рассматриваются на заседаниях комиссии, утверждаются  планы комплексной реабилитации семьи, назначаются ответственные за мероприятия по реабилитации. Информации о выполнении плана направляются в отдел опеки и попечительства. В 2015 году на заседаниях комиссии рассмотрены 5 материалов по постановке и снятию с единого учета семей. В настоящее время на едином учете состоит 16 семей, в них 23 родителя,  30детей .

- В целях предупреждения правонарушений и преступлений несовершеннолетних проводились проверки соблюдения правил проживания несовершеннолетних  в общежитиях учебных заведений среднего  образования, посещались по месту жительства несовершеннолетние, состоящие на учете в КДНи ЗП ,органах системы профилактики, осужденные условно. Проводились проверки состояния общественного порядка в местах скопления молодежи. Всего проведено 32 межведомственных рейда из них 7 по местам массового скопления молодежи, обследовано134 семьи . В 2015 году сотрудниками органов системы профилактики чаще  проводились рейды в ночное время по проверке мест массового отдыха молодежи с целью выявления несовершеннолетних, нарушающих . 

 - Совместно с наркологической службой, ПДН МО МВД России «Рославльский»  ежеквартально проводятся сверки несовершеннолетних, состоящих на учете за употребление наркотических и токсических средств. В 2015 году увеличилось количество несовершеннолетних, состоящих на учетах в этих органах, употребляющих наркотические  вещества. В 2014 году их был — 1, в настоящее время — 2,количество ,употребляющих токсические вещества не изменилось-1.

 - Проводилась работа по выявлению и устранению причин и условий, способствующих совершению правонарушений. При рассмотрении материалов об административной ответственности на заседаниях члены комиссии стремятся выявить причины, по которым ребенок совершил противоправное действие, принять соответствующее решение. При постановке на учет несовершеннолетнего, семьи, утверждении  индивидуального плана комплексной реабилитации разрабатываются мероприятия, способствующие устранению причин и условий, способствующих совершению правонарушений.  В 2015 году увеличилось количество предложенных мер социальной поддержки со  110 (2014 г.) до 116 (2015г.) Так, по результатам работы, проведенной с несовершеннолетними и семьями, состоявшими на ведомственных учетах в органах системы профилактики , было снято с учета 155  несовершеннолетних, из них - 81с исправлением , семей снято 45, из них с исправлением ситуации в семье 32, и только — 4 семьи снято с учета по причине лишения родительских прав.  Привлекались к административной ответственности родители или лица, их заменяющих, иных взрослых за вовлечение подростков в пьянство или иную противоправную деятельность. По ст.6.10 КоАП РФ всего привлечено 6 взрослых.

 - В средствах массовой информации размещались материалы по профилактике преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних, а также организовывались выступления в учебных заведениях на темы об ответственности несовершеннолетних за совершение правонарушений. Специалисты комиссии выступили на родительских собраниях, перед учащимися образовательных учреждений среднего специального образования (15 выступлений). Так в течение года в газете «Рославльская  правда» было размещено 6 материалов КДН иЗП. В целях предупреждения  совершения преступлений  и правонарушений несовершеннолетними  в образовательных учреждениях сотрудники ПДН ОВД России «Рославльский»  проведено  264 лекции  и выступлений на  различные правовые темы , 18 выступлений   в средствах массовой информации и на радио.


В 2015 году продолжилась работа по противодействию жестокому обращению с детьми на территории Рославльского  района.  В соответствии с планом  работы  были проведены рейды в семьи с целью обследования материально-бытовых условий, в которых проживают несовершеннолетние. Особое внимание уделялось семьям, в которых родители злоупотребляют алкоголем, наркотическими веществами. Было обследовано 134 семьи, проведено 32 рейда. Также вопросы жестокого обращения с несовершеннолетними на заседаниях комиссии заслушивались при подведении итогов оперативно-профилактического мероприятия «Семья», ежеквартальном анализе состояния преступности и правонарушений.  На заседании комиссии заслушан доклад главного специалиста отдела опеки и попечительства о состоянии работы отдела по предупреждению правонарушений против несовершеннолетних, насилия и жестокого обращения с ними, их гибели и травматизма.

Все общеобразовательные учреждения города и района запланировали и провели различные мероприятия , анкетирование среди учащихся. В школах города проводилась информационно-просветительская работа с родителями: родительские собрания, беседы, посещение семей по месту жительства, организован родительский всеобуч, ,проведены беседы: «Виды жестокого обращения и насилия», «Как не стать жертвой преступления», «Конфликт с учителем», «Как вести себя с конфликтным ребенком», «Как не стать жертвой преступления», «Что делать, чтобы избежать насильственных посягательств». Проведены классные часы «Учись управлять своими эмоциями», « О насилии на стадии свидания», «Дорогами добра», «Унижение человеческого достоинства», «Декларация прав», «Жестокость, как она меня касается». 

В школах города проведены массовые мероприятия с привлечением детей и взрослых:

· Деловая игра «Мои права в моей России»;

· Диспут «Поведение взрослого и ребенка в ситуации наказания»;

· Анкетирование « Ваше отношение к родителям», «Исследование жестокости в детско-родительских отношениях»;

· Конкурс рисунков «Рисуем добрую Россию», «Мы за счастливое детство», конкурс фотографий «Мы и наши права».

Родительские собрания «Против жестокости и насилия в семье», «Воспитание без жестокости», «Личный пример и авторитет родителя», «Отражение семейных отношений на судьбе ребенка», «Воспитание ненасилием», «Стили семейного воспитания и агрессия», «Как создать гармонию семейных отношений», « Жестокое обращение с детьми как основная причина девиантного поведения»;

Лекции и беседы для родителей «Семейные конфликты и конструктивные способы их разрешения», «Как жить в любви и согласии», «Лишение родительских прав — тенденция роста»;


Беседы с несовершеннолетними «Хочу, можно, нельзя, надо», «Жизненные цели подростка», «Бить или не бить? - вот  чем вопрос?», «Этого могло бы не случиться».


Несмотря на проводимую работу в городе зафиксировано 3 случая жестокого обращения с несовершеннолетними, возбуждены 3 уголовных дела по ст.156 УК РФ. 

Во исполнение распоряжения Главы муниципального образования «Рославльский  район» Смоленской области от 09.09.2010 №541-р комиссией ежеквартально представляется отчет о проделанной работе Главе муниципального образования. Также в июле 2015  года комиссия отчиталась о своей работе  на заседании Рославльской районной  думы.

Базовым звеном системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в образовательной среде являются общеобразовательные учреждения.

На территории Рославльского  района осуществляет деятельность 29 общеобразовательных школ, 15 дошкольных образовательных учреждений, СОГБОУ СПО «Рославльский многопрофильный  колледж», СОГБОУ СПО «Рославльский медицинский техникум», Рославльский техникум железнодорожного транспорта филиал МИИТ. 

   В муниципальном образовании «Рославльский район»Смоленской области  дополнительное образование детейтак же  является неотъемлемой составляющей образовательного пространства, объединяющего в единый процесс воспитание, обучение и творческое развитие личности ребенка.

Сегодня дети и подростки в районе имеют возможность заниматься по более,чем 130 видам и 10 направлениям деятельности: художественно-эстетическим, культурологическим, социально-педагогическим, физкультурно-спортивным, спортивно-техническим, эколого-биологическим, туристско-краеведческим.

Система дополнительного образования является доступной для всех слоев населения .Дополнительное образование продолжает развиваться на базе школ, в дошкольных и общеобразовательных учреждениях.

Кроме того, дополнительное образование детей, помимо обучения, воспитания и творческого развития личности, позволяет решать ряд других социально значимых проблем, таких как: обеспечение занятости детей, их самореализация и социальная адаптация, формирование здорового образа жизни, профилактика безнадзорности, правонарушений и других асоциальных проявлений среди детей и подростков. На основе дополнительного образования детей решаются проблемы обеспечения качественного образования по выбору, социально-экономические проблемы детей и семьи.

Несмотря на достигнутые в предыдущие годы позитивные результаты, сохраняется много проблем в сфере обеспечения полноценной жизнедеятельности детей, их занятости во внеурочное время. Необходимо создание условий для развития творческого и интеллектуального потенциала обучающихся и формирования у молодого поколения  нравственности и гражданственности.

С этой целью ведется постоянная работа по сохранению и увеличению количества кружков и секций.

В муниципальном образовании «Рославльский район» Смоленской области стабильно функционирует три учреждения дополнительного образования детей, в которые входят: 2 многопрофильных Центра, 1 станция: 

муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Центр развития творчества детей и юношества» (далее по тексту –МБОУДОД ЦРТДиЮ);

муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Станция юных натуралистов» (далее –МБОУДОД СЮН);

муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Центр детско-юношеского технического творчества» (далее по тексту – МБОУДОД ЦДЮТТ).

Таким образом, на территории района сложилась система дополнительного образования детей, которая предоставляет возможность заниматься художественным, техническим творчеством, краеведческой и эколого–биологической деятельностью, исследовательской работой, спортом в соответствии со своими желаниями, интересами и способностями. В то же время для поддержания и развития системы дополнительного образования детей, увеличения охвата детей дополнительным образованием необходимо постоянное совершенствование методов и видов дополнительного образования, обеспечение их устойчивого функционирования.

Формированию гражданской зрелости и патриотическому воспитанию учащихся способствует развитие детского общественного движения в районе и деятельность Рославльской районной детской общественной организации «Ребячья республика» (РРДОО), которая на данный момент объединяет 1808 ребят из 30-ти общеобразовательных учреждений,которой  в текущем году исполняется 25 лет.

Больше всего именно практических навыков в патриотическом воспитании ребёнок получает, принимая участие в Акциях, проводимых «Ребячьей республикой». 

В 2015 году Рославльской районной детской общественной организации «Ребячья республика» Губернатором Смоленской области А.В. Островским вручено Свидетельство о присуждении молодёжной премии Администрации Смоленской области, как победителю областного конкурса «Будущее Смоленщины» за успехи в области разработки и реализации инновационных проектов молодёжных и детских общественных объединений (ярмарка молодёжных инициатив).

Члены Организации, зарекомендовавшие себя инициативными, творческими, неравнодушными ежегодно направляются в профильные лагеря. В 2015 году это:

- ХХVI Смоленские областные сборы творческой молодёжи «Равнение на Победу» (на базе туристического комплекса «Соколья гора»), осуществляющиеся Смоленским педагогическим отрядом «Крылатый»;

- профильная патриотическая смена областной общественной патриотической организации детей и молодёжи «Наследники Победы Смоленщины».

  Также в г.Рославле  работают  МБОУ ДОД «Станция юных натуралистов»,     МОУ «Рославльская  детская художественная школа  

    В районе ведут работу две ДЮСШ по десяти видам спорта (бокс, волейбол, баскетбол, гимнастика художественная, лёгкая атлетика, лыжные гонки, самбо, дзюдо, футбол, шахматы),  МАУ ФОК «Снегирь» . В сентябре  прошли соревнования по стритбаскетболу «Спорт против наркотиков» .Открытое первенство г. Рославля по боксу среди юношей «Спорт против наркотиков».

 С 2003 года действует  волонтерское движение «Маяк»объединяющее   учащихся 8-11 классов  из школ города  и района ,которое  принимает активное участие  в проведении различных профилактических  акций. Ежегодно  волонтерами     проводятся  такие акции  ,как  «Здоровый мир- здоровая молодежь», « Вредным привычкам -нет!» антинаркотическая  акция «Скажи жизни «ДА! », в ходе которой прохожим раздаются различные листовки « Не засыпайся !Скажи где торгуют спайсом» ,где указаны телефоны наркоконтроля .

В городских и  сельских школах 23 социальных педагога,  25 общественных    инспекторов  по охране прав детства консультируют педагогов, родителей, проводят профилактическую работу и помогают школьникам, попавшим в трудные жизненные ситуации.  В целях координации усилий педагогов и комиссии по профилактике правонарушений ответственный секретарь комиссии ежеквартально принимает участие в работе методического объединения социальных педагогов, совещаниях, проводимых в комитете по образованию.  В январе 2015 года  проведено традиционное расширенное совещание заместителей директоров по воспитательной работе образовательных учреждений на тему «Итоги профилактической работы за 2014 год». Социальные педагоги принимают активное участие в работе комиссии в качестве приглашенных специалистов, готовят материалы, характеризующие несовершеннолетнего или семью, по рекомендациям комиссии проводят индивидуальную профилактическую работу с подростком, дело которого рассмотрено на заседании, информируют комиссию о результатах работы. В свою очередь все материалы комиссии доводятся до образовательных учреждений в целях своевременного принятия школами мер. 

В каждой школе города и района действуют профилактические программы по организации работы по профилактике преступлений, правонарушений несовершеннолетних. Программы включают различные мероприятия: организация внутришкольного учета, работа Совета профилактики, рейды в неблагополучные семьи, в места массового отдыха молодежи. Все мероприятия проходят с приглашением членов комиссии. При необходимости результаты мероприятий рассматриваются на заседаниях комиссии. В каждой Программе профилактика употребления спиртосодержащих напитков, наркотических средств, психотропных и одурманивающих веществ — одно из важных направлений.

   В районе сложилась система традиционных районных мероприятий, среди которых традиционный фестиваль  детского творчества «Радуга» ,которому уже более 25 лет, районный митинг школьников 7-11 классов «Здоровый образ жизни — наша гражданская позиция!».   В образовательных учреждениях созданы и работают советы профилактики, патрульные отряды, ведется систематическая работа по выявлению детей из семей группы риска, разработаны планы совместной деятельности школы, ПДН, КДН и ЗП. Во всех  школах коллективы работают по специальным программам, направленным на профилактику правонарушений, преступлений, безнадзорности, беспризорности учащихся. В каждом образовательном учреждении составлены социальные паспорта школ. В образовательных организациях муниципального образования «Рославльский район»  работает 12 музеев, посвященных истории ВОв, 5 краеведческих уголков, 2 комнаты боевой славы. Школьные музеи проводят выставки, на их базе  проводится большая работа по патриотическому воспитанию.Широкое распостранение получило  поисковое движение .В районе 3 отряда поисковиков.Отряд « Память» и  два отряда  спутника ,в которых участвуют несовершеннолетние : «Поиск»  на базе МБОУ СОШ№6  и «Эхо войны» на базе МБОУ СОШ№2.

 Взаимодействие по всем профилактическим вопросам в отношении несовершеннолетних и их родителей сложилось у комиссии и службы занятости. Руководитель Центра занятости входит в состав комиссии.   Комиссия ежеквартально предоставляет в СОГОУ Центр занятости населения Рославльского  района сведения о несовершеннолетних и родителях, находящихся в социально-опасном положении, стоящих на учете в органах системы профилактики, нуждающихся в трудоустройстве. 

В рамках реализации Программы «Содействия занятости населения Рославльского  района» по созданию временных рабочих мест для подростков в 2015 году было  заключено 35 договоров  . На временные рабочие места было трудоустроено 272 несовершеннолетних гражданина. Из них 27 — несовершеннолетние  находящиеся в трудной  ситуации. 14 трудоустроенных — это дети из  малообеспеченных семей ,4- из  многодетных семей, 3 — состоящие на учете в КДН иЗП . При формировании местного бюджета на 2015 год были предусмотрены средства в размере 272  тыс. рублей  из средств областного бюджета,200 тыс из средств местного бюджета , 47 тыс рублей   - средства работодателей .

  Ежегодно  проводится  конкурс среди работодателей «Лучшее рабочее  место  для временного трудоустройства несовершеннолетних  граждан в возрасте от 14  до 18 лет в свободное от учебы  время. По итогам  2015 года  1 место присуждено  МБОУ СОШ №1( 18 человек) ,2- МБОУ СОШ№5( 15 человек),3- «Перенская школа» (15 человек).благодарственными письмами за активное участие в конкурс награждены  МБУДО «СЮН»,( 20 человек,МБОУ Хорошовская СОШ  ( 10 человек),МБОУ СОШ№10(20 человек).

Центр занятости  участвует в формировании  банка неблагополучных семей, путем выявления   родителей нуждающихся в трудоустройстве и находящихся  в трудной жизненной ситуации. Ежеквартально  ,не позднее 5 числа месяца, следующего  за отчетным периодом ,предоставляет  в комиссию информацию  о трудоустройстве ,направлении на профессиональное обучение ,предоставлении  профориентационных  услуг родителям  из неблагополучных семей.

В состав комиссии входит начальник филиала по Рославльскому  району ФКУ УИИ УФСИН России по Смоленской области С.Н.Зеров, что позволяет оперативно принимать меры по предупреждению совершения повторных преступлений и правонарушений. Совместно с филиалом по Рославльскому району   ФКУ УИИ УФСИН России по Смоленской области проводится работа с несовершеннолетними, осужденными условно:

- несовершеннолетние проверяются по месту жительства;

- проводятся лекции в образовательных учреждениях, Центральной библиотеке г.Рославля, школьных лагерях, детском оздоровительном лагере: «О вреде алкоголизма», «О воздействии наркотиков на организм подростка», «Наркотик — разрушительное удовольствие», «Ответственность за совершение новых преступлений и административных правонарушений».

Современная работа по профилактике преступлений и правонарушений в молодежной среде занимает ведущее место в работе Комитета по КС И МП. В её основе лежит комплекс целенаправленных и скоординированных мер, проводимых  совместно со всеми органами и учреждениями системы профилактики.

Основные усилия направляются на предотвращение преступлений и правонарушений:

Оказание информационной поддержки молодым людям, попавшим в зону правового, социального и личностного конфликта;

- Формирование у детей и молодежи негативного отношения к аморальному образу жизни и противоправным поступкам.

Все мероприятия проводимые Комитетом по КС и МП ориентированы не только на подрастающее поколение и молодежь, но и подростков, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. 

На базе Домов культуры и клубов существуют кружки и творческие объединения, дающие возможность подростку выбрать себе занятие в свободное время: танцевальные коллективы, вокал, игра на музыкальных инструментах, декоративно-прикладное творчество и многое другое.

Цель бесед :

обратить внимание подростков, на проблемы связанные с вредными привычками ведущими к правонарушениям и их последствиям, 

рассказать о последствиях правонарушений ,

 показать возможные пути противодействия употребления наркотических веществ,алкоголизма и курения.

Мероприятия проводились в сотрудничестве со школой, библиотекой, работниками полиции и медицинскими специалистами.

Так в Козловском СДК (февраль) прошел мониторинг по таким направлениям как: «Физическая активность», «Здоровье и движение», «Дис», «Закон и мы», На этом мероприятии присутствовали и подростки, и взрослые. Присутствующим были предложены тесты на данную тематику в игровой форме, где все смогли проверить свои знания в области понятия о здоровье, знание закона сделать для себя выводы.В Перенском СДК проходила беседа по теме «Вредные привычки – куда они ведут». В фойе была размещена выставка брошюр по данной теме. Беседу вела фельдшер, заведующая библиотекой Александрова Л.В.А в апреле прошел очень большой праздник для селян спортивная конкурсно - развлекательная игра «Праздник веселья и задора» 

В Сырокоренском СДК был проведен ряд бесед на тему «Я знаю свои права» и «Этот путь не для меня» - где ребятам рассказывалось о преступлениях и наказании, а так же о последствиях употребления наркотических и психотропных средств.

В Жарынском СДК (май) была проведена игровая программа «Школа олимпийских рекордов», которая направлена на пропаганду здорового образа жизни и концертная программа «Семья – убежище души» в ходе которой чествовались многодетные семьи, и семьи которые прожили в браке более 15 лет. Они стали примером для подражания молодому поколению. 

В Волковичском СДК (май) был проведен ряд бесед на тему здорового образа жизни: «Наркотики и мы», «Курить – себе вредить». Так же были мероприятия направленные на эстетическое воспитание.

Целью работы всех клубов МБУК «Рославльская централизованная клубная система» является работа со всеми возрастными категориями детей и подростков. Во всех клубах идет плодотворная работа по пропаганде здорового образа жизни и профилактике правонарушений в виде тематических бесед, мониторингов, викторин, конкурсов, которые проводятся ежемесячно.

 Библиотеки МЦБС работают с подростками и молодёжью по следующим программам:

Социальная адаптация молодёжи в современном мире;

Правовая и социальная защита детей и подростков (ЦДБ, городские библиотеки, филиалы №2, №3, №39, Козловская и Липовская сельские библиотеки);

Духовно – нравственное воспитание детей и молодёжи (ЦБ, ЦДБ).

Работая по этим программам, библиотеки большое внимание уделяют гражданско – патриотическому, духовно – нравственному воспитанию, правовому просвещению подростков и молодёжи, пропаганде здорового образа жизни.

Проводится большая культурно – просветительская работа. Используются различные формы и методы массовой работы. Предпочтение отдаётся инновационным и интерактивным формам, новым информационным технологиям.

В муниципальных библиотеках на видном месте размещена информация о едином общероссийском детском телефоне доверия и учреждениях Смоленской области, куда можно обратиться за психолого-педагогической и медико-социальной помощью и консультацией.

Практика работы библиотек показала, что пользователями лучше воспринимаются мероприятия, насыщенные наглядным материалом, поэтому каждое мероприятие проводится с помощью мультимедийного оборудования, видеопоказов документальных фильмов, элементами театрализации. Активно используются интерактивные методы работы с аудиторией – ток-шоу, диспуты, тренинги, обсуждения, работа в малых группах. Использование практического метода в работе с подростками и молодёжью позволяет разыгрывать различные жизненные ситуации. Особое место отводится книге. Книжные выставки, обзоры литературы сопровождают каждое мероприятие. Именно они дают возможность подростку самому глубже вникнуть в проблему, прочитать о том, что он постеснялся спросить у взрослых или сверстников. 

К каждому мероприятию для всех участников готовятся и раздаются информационные материалы, буклеты по профилактике правонарушений в молодежной среде, по борьбе с алкоголизмом, наркоманией СПИДом, по здоровому образу жизни.

Общий охват молодежи, принимающей участие в профилактических мероприятиях составляет более 500 человек.

С отделом социальной защиты населения комиссия осуществляет свою деятельность по разным направлениям: совместная работа по выявлению неблагополучных семей, их дальнейшее сопровождение, направление несовершеннолетних в РСРЦН «Теремок», проведение рейдов, комплексных профилактических мероприятий.

Одним из важнейших органов системы профилактики, осуществляющим работу по раннему выявлению социальных сирот, является отдел опеки и попечительства. Отделом опеки совместно с комиссией проводится работа по сопровождению выявленных кризисных семей, при необходимости дети помещаются в государственные учреждения, родителям дается шанс исправить свое поведение, трудоустроиться, решить жилищные проблемы. 

В течении 2015 года уменьшилось количество обращений в суд по лишению родительских прав. Если в 2014г. было лишено 35 родителей, то в 2015 -25 Уменьшилось  количество выявленных детей, оставшихся без попечения родителей, с 83 за 2014 год до 34 в 2015 году. 

В районе получает развитие такая форма устройства детей, оставшихся без попечения родителей, как приёмная семья. В 2015году было поставлено на учет 8 семей, в которых воспитываются 8 детей.  В этом году увеличилось число  отказных детей с 0 в 2014 году до 3  в 2015. 

Работа с кризисной семьей начинается с дошкольного учреждения. Во всех  дошкольных учреждениях имеются общественные инспектора по охране детства, которые на ранних этапах выявляют детей из неблагополучных семей, оказывая им необходимую помощь.  В 2015 году в детское отделение ОГБУЗ «Рославльская  ЦРБ» госпитализировано 29 детей из неблагополучных семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

   Ответственный секретарь принял участие в 4 заседаниях комиссии по защите жилищных прав несовершеннолетних, межведомственной комиссии по предупреждению преступлений и правонарушений,   методическом объединении социальных педагогов, совещании заместителей директоров школ. Периодически проводятся совещания руководителей органов системы профилактики, на которых решаются оперативные вопросы, требующие вмешательства различных ведомств.

Осуществляется консультирование несовершеннолетних и их родителей по вопросам профилактики, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, за 2015 год проведено83 консультации .

  Несмотря на проводимую работу проблема безнадзорности, беспризорности и преступности несовершеннолетних является одной из актуальных проблем. Основными причинами данной проблемы остается злостное уклонение родителей от содержания и воспитания детей, их асоциальное поведение (пьянство, тунеядство, аморальный образ жизни). 

За 2015 год на заседаниях комиссии увеличилось количество рассмотренных материалов на родителей и лиц их заменяющих ( 2014г.- 216, 2015г.- 226), 

  За январь- декабрь 2015 года  подростковая преступность  на территории Рославльского района  составила 34 преступления (АППГ29),рост подростковой преступности составил 17,2%;

в совершении преступлений приняло участие 34 подростка ( АППГ 28),

уменьшилось количество преступлений, совершенных несовершеннолетними в состоянии алкогольного опьянения с 4 до 3 ,

увеличилось количество   преступлений совершенных несовершеннолетними в группах  в группах 9( АППГ 2),

в смешанных группах совершено  7 ( АППГ-7)

   Одним из направлений в работе комиссии является рассмотрение дел об административных правонарушениях, общественно-опасных деяниях, совершенных несовершеннолетними, информации из организаций и учреждений.

За отчетный период комиссией рассмотрено всего 551 материал, из них:

464 административных дела,

 87 материалов поступило из органов и учреждений системы профилактики.


В следующем году будет продолжена работа по профилактике семейного неблагополучия,  активизирована работа по недопущению потребления наркотических средств, психотропных и психоактивных веществ, курительных смесей, пропаганде здорового образа жизни.

Председатель комиссии 






В.П.Сибилев

