ПРОТОКОЛ
[bookmark: _GoBack]публичных слушаний  по обсуждению  проекта актуализированной схемы  теплоснабжения Рославльского городского  поселения  Рославльского района Смоленской области на 2023 год

г. Рославль, ул. Заслонова, д.2,                                                          12 мая 2022 года
актовый зал                                                                                           16 ч.00 мин.
Присутствовали:32 человека (список прилагается).
Председательствует: - Заместитель Главы муниципального образования «Рославльский район» Смоленской области О. Б. Рябчиков.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1.   Утверждение регламента, избрание секретаря и состава счетной комиссии.
2.   Обсуждение проекта актуализированной схемы теплоснабжения Рославльского городского поселения Рославльского района Смоленской области на 2023 год. 

   Повестка дня утверждается.
   Голосовали: «единогласно».

По первому вопросу выступала:
Третьякова Л.Г. – ведущий специалист- юрист Комитета жилищно-коммунального хозяйства, энергетики, дорог и транспорта Администрации муниципального образования «Рославльский район» Смоленской области- о       том, что для ведения протокола публичных слушаний и подсчета голосов необходимо избрать секретаря и состав счетной комиссии.
 Предлагаю, избрать секретарем публичных слушаний Булееву  Н. А. .- ведущего специалиста Комитета жилищно-коммунального хозяйства, энергетики, дорог и транспорта Администрации муниципального образования «Рославльский район» Смоленской области. 
Голосовали «единогласно».

Предлагаю избрать в состав счетной комиссии: Курякову  В.А. –менеджера планово-производственного отдела Комитета жилищно-коммунального хозяйства, энергетики, дорог и транспорта Администрации муниципального образования «Рославльский район» Смоленской области, Башанову С.В. специалиста 1-ой категории планово- производственного отдела  Комитета жилищно-коммунального хозяйства, энергетики, дорог и транспорта Администрации муниципального образования «Рославльский район» Смоленской области.
	Голосовали «единогласно».
Принято решение:
1) Избрать секретарем на публичных слушаниях по обсуждению проекта актуализированной схемы  теплоснабжения Рославльского городского  поселения  Рославльского района Смоленской области на 2023 год Булееву Н.А.,  ведущего специалиста  Комитета жилищно-коммунального хозяйства, энергетики, дорог и транспорта Администрации муниципального образования «Рославльский район» Смоленской области.
2) Избрать в состав счетной комиссии Курякову В.А. –менеджера планово-производственного отдела Комитета жилищно-коммунального хозяйства, энергетики, дорог и транспорта Администрации муниципального образования «Рославльский район» Смоленской области,  Башанову С.В.  - специалиста 1-ой категории планово-производственного отдела Комитета жилищно-коммунального хозяйства, энергетики, дорог и транспорта Администрации муниципального образования «Рославльский район» Смоленской области.
2     По второму вопросу выступили:
   О.А. Самарина –начальник отдела ППО Комитета жилищно-коммунального хозяйства, энергетики, дорог и транспорта Администрации муниципального образования «Рославльский район» Смоленской области:
           Уважаемые присутствующие, постановление Главы муниципального образования «Рославльский район» Смоленской области» от 15.04.2022 года № 448 «О проведении публичных слушаний по  обсуждению проекта схемы теплоснабжения Рославльского городского поселения Рославльского района  Смоленской области»  было опубликовано в газете «Рославльская правда» от 21  апреля 2022. Согласно требованиям Федерального закона от 21.07.2010 №190 «О теплоснабжении», постановлению Правительства РФ от 22.02.2012 № 154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения» вносятся изменения.
           Схема теплоснабжения подлежит ежегодно актуализации в отношении следующих данных: 
а) распределение тепловой нагрузки между источниками тепловой энергии в период, на который распределяются нагрузки; 
б) изменение тепловых нагрузок в каждой зоне действия источников тепловой энергии, в том числе за счет перераспределения тепловой нагрузки из одной зоны действия в другую в период, на который распределяются нагрузки; 
в) внесение изменений в схему теплоснабжения или отказ от внесения изменений в части включения в нее мероприятий по обеспечению технической возможности подключения к системам теплоснабжения объектов капитального строительства; 
г) переключение тепловой нагрузки от котельных на источники с комбинированной выработкой тепловой и электрической энергии в весенне-летний период функционирования систем теплоснабжения; 
д) переключение тепловой нагрузки от котельных на источники с комбинированной выработкой тепловой и электрической энергии в отопительный период, в том числе за счет вывода котельных в пиковый режим работы, холодный резерв, из эксплуатации; 
е) мероприятия по переоборудованию котельных в источники комбинированной выработки электрической и тепловой энергии; 
ж) ввод в эксплуатацию в результате строительства, реконструкции и технического перевооружения источников тепловой энергии и соответствие их обязательным требованиям, установленным законодательством Российской Федерации, и проектной документации; 
з) строительство и реконструкция тепловых сетей, включая их реконструкцию в связи с исчерпанием установленного и продленного ресурсов; 
и) баланс топливно-энергетических ресурсов для обеспечения теплоснабжения, в том числе расходов аварийных запасов топлива; 
к) финансовые потребности при изменении схемы теплоснабжения и источники их покрытия.
          В организационный комитет поступили предложения от ООО «Смоленскрегионтеплоэнерго» о внесении изменений в схемы теплоснабжения изменений по разделам:
- «Баланс тепловой энергии на котельных, находящихся в собственности, аренде ООО «Смоленскрегионтеплоэнерго» на 2023 год и по   разделу:
- «предложения по строительству, реконструкции и техническому перевооружению источников тепловой энергии».
         На основании письменного обращения заместителя Губернатора Смоленской области А. В. Стрельцова при актуализации схем теплоснабжения данные по «Балансу тепловой энергии на котельных», согласовывались с Департаментом Смоленской области по энергетике. энергоэффективности и тарифной политике.
         Проект актуализированной схемы теплоснабжения представлен на сайте Администрации муниципального образования «Рославльский район с изменениями в части: 
- «Баланс тепловой энергии на котельных, находящихся в собственности/аренде ООО «Смоленскрегионтеплоэнерго» на 2023 год.
- Предложения по строительству, реконструкции и техническому перевооружению источников тепловой энергии».
Предлагаю – одобрить проект актуализированной схемы теплоснабжения Рославльского городского поселения Рославльского района Смоленской области на 2023 год.
        Кузнецов А. Н. –директор Рославльского филиала ООО «Смоленскрегионтеплоэнерго»: отметил, что в проекте актуализированной схемы теплоснабжения Рославльского городского поселения «Рославльский район» Смоленской области, в подразделе «Баланс тепловой энергии» информация не соответствует предложениям ООО «Смоленскрегионтеплоэнерго», особая разница заметна в полезном отпуске по котельной  №32, ул.Мичурина,196. ООО «Смоленскрегионтеплоэнерго» направлено письмо (от 26.04.2022 исх. №490/в) в адрес Главы муниципального образования «Рославльский район» Смоленской области В.В. Ильина с просьбой предоставить расчет полезного отпуска указанного в проекте актуализированной схемы, данный расчет в адрес  ООО «Смоленскрегионтеплоэнерго» не поступил. 
           Для рассмотрения разногласий предлагаю:
- продлить срок рассмотрения проекта схемы теплоснабжения Рославльского городского поселения Рославльского района Смоленской области для доработки баланса тепловой энергии на котельной №32 (бывшая котельная РААЗ АМО ЗИЛ) в соответствии с предложением Рославльского филиала ООО «Смоленскрегионтеплоэнерго».
Третьякова Л. Г. :
будут ли вопросы, замечания, дополнения?
У председательствующего будут замечания?
Вопросы, замечания:
           Самарина О. А. : расчетный объем полезного отпуска тепловой энергии, реализация которой необходима для оказания коммунальных услуг по отоплению и горячему водоснабжению населению и приравненным к нему категориям потребителей, определяется органом регулирования в соответствии с Методическими указаниями с учетом фактического полезного отпуска тепловой энергии за последний отчетный год и динамики полезного отпуска тепловой энергии указанным категориям потребителей за последние 3 года. Вся информация по объемам полезного отпуска передается ресурсоснабжающей организацией в Департамент Смоленской области по энергетике и тарифной политике, где и осуществляются запрашиваемые расчеты.
       Принимая во внимание обращение ООО «Смоленскрегионтеплоэнерго», а так же во избежание резкого роста  тарифа  при утверждении схем теплоснабжения по Рославльскому городскому  поселению Рославльского района Смоленской области ежегодно проводится поэтапное уменьшение полезного отпуска тепловой энергии.
 
             Третьякова Л.Г.:  в ходе публичных слушаний поступило два предложения:
1. Одобрить проект актуализированной схемы теплоснабжения Рославльского городского поселения Рославльского района Смоленской области на 2023 год. 
2.   Продлить срок рассмотрения проекта схемы теплоснабжения Рославльского городского поселения Рославльского района Смоленской области для доработки баланса тепловой энергии на котельной №32.

Предлагаю проголосовать за первое предложение:
	за – 18   человек; против -14 ; воздержались - 0.
Предлагаю проголосовать за второе предложение:
	за –  14 человек; против - 18; воздержались - 0.
Большинством голосов принято первое предложение.
            В соответствии с Положением о порядке проведения публичных слушаний на территории муниципального образования Рославльское городское поселение Рославльского района Смоленской области, по результатам сегодняшних публичных слушаний необходимо принять результаты публичных слушаний по обсуждению актуализированной на 2023 год схемы теплоснабжения Рославльского городского поселения Рославльского района Смоленской области, предлагается принять следующие результаты публичных слушаний:
	 Одобрить проект актуализированной схемы теплоснабжения Рославльского городского поселения Рославльского района Смоленской области на 2023 год.
С учетом принятых результатов рекомендовать Главе муниципального образования Рославльский район Смоленской области принять проект актуализированной схемы теплоснабжения Рославльского городского поселения Рославльского района Смоленской области на 2023 год.

Голосовали «единогласно».

Результаты приняты.


Председательствующий                                                                          О. Б. Рябчиков

Секретарь                                                                                                  Н. А. Булеева
